
平成２９年度第２回 周南市地域公共交通会議議事録 

 

１．日時  平成２９年８月２２日 １５時００分～１６時００分 

 

２．場所  周南市徳山保健センター １階 健診ホール 

 

３．出席委員：１６名                     （敬称略） 

団 体 名 委 員 名 

周南市 都市整備部長 岡村 洋道 

 中国運輸局 山口運輸支局 宗像 恵太郎 

 西日本旅客鉄道株式会社 
杉村 誠 

（代理：善久 忠史） 

 防長交通株式会社 寳迫 啓之 

 大津島巡航株式会社 中村 浩二 

 徳山地区タクシー協会 松本 澄 

 周南市自治会連合会 田中 義啓 

 周南市老人クラブ連合会 原田 邦昭 

 周南市障害者団体連合会 徳毛 裕之 

 鹿野地区女性団体連絡協議会 有國 美恵子 

 私鉄中国地方労働組合防長交通支部 手嶋 謙介 

 光警察署 上野 伸哉 

 中国地方整備局 山口河川国道事務所 大下 孝志 

 山口県 周南土木建築事務所 西村 一隆 

 山口県 観光スポーツ文化部 交通政策課 
京牟礼 英二 

（代理：今井 和之） 

 徳山工業高等専門学校 古田 健一 

 

４．事 務 局：都市整備部 都市政策課 

 

 

 

 

 

 

 



５．議  題 

（１）自家用有償旅客運送の申請について 

（２）地域内フィーダー系統確保維持計画に係る事業計画について 

（３）徳山駅前～湯野～堀系統廃止に伴う路線廃止について    

（４）八代地区の路線廃止について 

（５）別所付近の路線廃止について 

 

６．その他 

（１）まちと公共交通のあり方に係る住民説明会について 

 

１ 開会 

●事務局  それでは定刻となりましたので、ただ今より平成２９年度第２回

周南市地域公共交通会議を開催いたします。 

なお、本日の会議につきまして、周南市地域公共交通会議規約第７

条第２項の委員の過半数の出席がございますので、成立していること

をご報告いたします。 

●事務局  議題に入ります前に、委員の変更がございましたので、報告いた

します。 

     西日本旅客鉄道株式会社の保見孝好様が異動され、後任として杉

村誠様が委員となられました。 

 それでは、次第に沿いまして議事を進めさせていただきます。 

岡村会長よろしくお願いいたします。 

 

２ 協議事項 

◎会 長  委員の皆様、本日はお忙しい中、周南市地域公共交通会議の開

催にあたり、お集まりいただき、誠にありがとうございます。 

それでは、早速議事に入らせていただきます。 

 

２－１ 議題（１）自家用有償旅客運送の申請について 

議題（２）地域内フィーダー系統確保維持計画に係る事業計画につ

いて 

◎会 長  議題（１）自家用有償旅客運送の申請について、議題（２）地域

内フィーダー系統確保維持計画に係る事業計画については、新たに

バス路線に代わり八代地区、ゆめプラザ熊毛間を運行するコミュニ

ティバス導入に関する議案でございますので、一括してご説明し、

その後、それぞれについて採決したいと思います。 



それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

●事務局  （資料に沿って説明） 

◎会 長  ただ今、事務局から議題（１）（２）について、説明がありました

が、委員の皆様、何かご質問はございますでしょうか。 

●委 員  この運行について、乗る人は固定化していますか。 

●事務局  利用される方は、高齢者の方、免許書や車をお持ちでない方に限

定される為、使われる方も特定されてきています。 

●委 員  その固定客からは、将来持続的に運行されると期待されている可

能性が強いと考えますが、いかがですか。 

●事務局  今回議案に上程した運行については、将来にわたり持続的な運行

が可能なものとして実施します。八代地区は現在実証運行中ですが、

高校生が利用しています。もちろん高齢の方も使っていらっしゃい

ますが、そういった方の移動手段として、将来にわたり持続的に運

行するということを計画しています。 

●委 員  目標についてはどう考えていますか。 

●事務局  資料３の３ページに数値目標を掲げています。大道理については、

平成２９年１０月から平成３０年９月まで、１ヶ月当たりの利用者

数を６３人とする目標としています。なお、２９年度は６２人とし

ています。昨年度は１ヶ月当たりの利用者数を５０人として目標を

設定していましたが、地域の方に多く利用されており、現在は月６

０人以上が利用されています。この平均値を次回の目標とし、６３

人としました。 

八代地区は、まだ運行開始していないので、現在区域内の路線バ

スを利用されている方の人数を目標値とし、１ヶ月当たりの利用者

数を１６５人として設定したところです。 

 

◎会 長  その他ご質問はございませんか。質疑がございませんので、それ

ぞれについて採決を行いたいと思います。 

議題（１）自家用有償旅客運送の申請について、ご承認されます

方は挙手をお願いいたします。 

     （挙手多数） 

◎会 長  ありがとうございました。 

◎会 長  続きまして、議題（２）地域内フィーダー系統確保維持計画に係

る事業計画について、採決を行います。ご承認されます方は挙手を

お願いいたします。 

     （挙手多数） 



◎会 長  ありがとうございました。 

 

２‐２ 議題（３）徳山駅前～湯野～堀系統廃止に伴う路線廃止について 

◎会 長  それでは、議題（３）以降はバス路線の一部廃止に関する議案と

なっています。 

（３）徳山駅前～湯野～堀系統廃止に伴う路線廃止について事務

局から説明をお願いいたします。 

●事務局 （資料に沿って説明） 

●防長交通株式会社 （資料に沿って説明） 

◎会 長  ありがとうございました。ただ今、説明がありましたが、委員の

皆様、何かご質問はございますでしょうか。 

     （質問等なし） 

◎会 長  ご質問はございませんか。それでは、議題（３）について、採決

を行います。ご承認いただける場合は挙手をお願いいたします。 

     （挙手多数） 

◎会 長  ありがとうございました。 

 

２‐３ 議題（４）八代地区の路線廃止について 

◎会 長  （４）八代地区の路線廃止について事務局から説明をお願いいた

します。 

●事務局 （資料に沿って説明） 

●防長交通株式会社 （資料に沿って説明） 

◎会 長  ありがとうございました。ただ今、説明がありましたが、委員の

皆様、何かご質問はございますでしょうか。 

     （質問等なし） 

◎会 長  ご質問はございませんか。それでは、議題（４）について、採決

を行います。ご承認いただける場合は挙手をお願いいたします。 

     （挙手多数） 

◎会 長  ありがとうございました。 

 

２‐４ 議題（５）別所付近の路線廃止について 

◎会 長  （５）別所付近の路線廃止について事務局から説明をお願いいた

します。 

●事務局 （資料に沿って説明） 

●防長交通株式会社 （資料に沿って説明） 



◎会 長  ありがとうございました。ただ今、説明がありましたが、委員の

皆様、何かご質問はございますでしょうか。 

     （質問等なし） 

◎会 長  ご質問はございませんか。それでは、議題（５）について、採決

を行います。ご承認いただける場合は挙手をお願いいたします。 

     （挙手多数） 

◎会 長  ありがとうございました。 

 

４ その他 

◎会 長  次に、その他について、事務局からお願いいたします。 

●事務局 （資料に沿って説明） 

◎会 長  ただ今、事務局から説明がありましたが、何か質問はございます

でしょうか。 

（質問等なし） 

◎会 長  以上で、審議内容が全て終了いたしましたので、事務局に進行を

返しますので、よろしくお願いします。 

 

５ 閉会 

●事務局  ありがとうございました。以上をもちまして、第２回周南市地域

公共交通会議を終了いたします。第３回は、１１月頃を予定しており

ます。日時等が決まりましたら、ご案内させていただきますので引き

続きよろしくお願いいたします。 

      本日はありがとうございました。 


